海南经贸职业技术学院学生暑假安全注意事项

亲爱的同学们：

暑假即将来临，为使大家能够安全、愉快、健康、充实地度过假期，我们特别提醒你注意以下几点：

1.注意保管好个人财物

切实增强自我防范意识。保管好自己的电脑、手机以及各类贵重财物，外出时注意锁好门窗，防止失窃；银行卡、校园卡等不要乱放，最好跟身份证分开放置，并设置好密码，绝不能让外人得知；各人重要信息不轻易外漏，谨防诈骗分子以”借银行卡存钱、借手机打电话、学生出车祸”等诈骗行为，遇到无法确定的问题请及时联系家长或老师
2.外出时务必注意安全

外出时最好结伴而行，不要携带大量现金；挂包应斜挂在身上；不要走偏僻的路段；留心注意周围是否有可疑的人或者两人共乘一辆摩托车，以免给歹徒有可乘之机。手机不要随手拿着或挂于腰间，贵重物品不要显露在外。不得在江河、湖泊、海滩、水库等处游泳；不参加危险性活动，不参加任何封建迷信邪教活动。

3.勿入求职陷阱

一些租用在写字楼内的化妆品、礼品等黑中介诱骗学生上岗后，要求学生直接交现金或买数额不大的产品作为押金，而后让学生去推销一些根本卖不动的产品，并规定要卖多少产品才有提成工资。由于完不成任务，公司以此克扣学生的工资、押金，把钱套到手后跑。另，一些公司以招聘销售人员的名义诱骗学生上岗，接着给学生“洗脑”，并抛出高回扣的诱饵，让学生去发展“下线”。上了“套”的学生，往往难以自拔，再去欺骗自己的同学、朋友。传销组织害人害己，国家明令禁止，所以，请同学们一定要提高警惕，保持头脑清醒，三思而后行，切莫参加传销组织。

4.注意交通安全

同学们外出要时刻注意交通安全，选择正规的客运站买票，不乘坐没有营运资格的“黑车”； 不要随便乱放行李，防范偷窃；旅途中应提高警惕，与陌生人交流要慎重，不要将自己的手机号码等个人信息、学校和家庭等相关信息轻易告诉陌生人，以防上当受骗；长途旅行的同学应尽量结伴而行，要注意了解当地治安情况及风俗习惯，做好自我防范工作，遇到意外应报警；自觉遵守交通规则，避免发生交通事故。 

5.珍爱生命、拒绝毒品 

毒品是百恶之首，对人类有着巨大的危害。毒品是艾滋病等传染性疾病传播的重要渠道，严重危害人的身心健康；毒品会使人格变异，人性泯灭而诱发其他违法犯罪，破坏正常的社会和经济秩序；毒品不仅消耗了大量的财富，给社会造成巨大的经济损失，还会夺去吸毒者的健康乃至生命。 自觉远离毒品，不吸食、不传播毒品，不轻信毒品有治病的功效，增强社会责任感，发现吸、贩毒行为要及时向公安机关举报；同学们要树立远大理想，崇尚科学，尊重知识，爱岗敬业，热爱工作,树立高尚的人生观、世界观、价值观,用健康的行为抵御毒品的侵害，做“珍爱生命、拒绝毒品”的好公民。

6.合理消费、远离校园贷

树立正确的消费观，合理安排生活开支，做到量入为出，适度消费，不盲目攀比,远离不良“校园贷”。

7.扫黑除恶，人人有责

远离校园欺凌学生、煽动闹事等违法犯罪行为，不参与各类涉校非法宗教、邪教、黄赌毒等违法犯罪行为。发现涉黑涉恶，及时举报。

8.按时返校

我院2020年秋季学期老生回校报到、注册时间为9月6日17:00前,教材发放和大扫除时间为9月6日，正式上课时间为9月7日。请同学们按照学校规定的日期正常返校。注意提前订购车票；返校前把学费和生活费存入银行卡内，尽量避免带大量现金乘车；尽量避免单人搭车，多找同乡同学一同返校在路上可以互相照应；返校后尽快准备学习、生活用品，调整好心态争取以最佳状态投入到新学年的学习生活中去！

最后，祝同学们度过一个安全快乐的暑假！      

                                                   海南经贸职业技术学院学生工作处宣  

                                                           2020年7月8日
